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Société d'Histoire

Procès-Verbal de la Réunion du 8 Juin 1933,

à Hauterive.

Une septantaine de membres de notre Société se sont réunis
à Hauterive où M. l'abbé Romain Pittet nous donna les bonnes
feuilles d'un chapitre de sa thèse de doctorat: la Fondation de

Hauterive :

Le 10 février 1127, Pierre de Glâne et son fils Ulrich étaient
assassinés à Payerne, aux côté de Guillaume TV l'Enfant, comte
de Bourgogne. Les de Glâne étaient une famille de noblesse féodale,
riche et opulente, dont le château, dit-on, sis au sud du pont de la
Glâne, aurait dominé, dans un site romantique, les falaises des
deux rivières. Pierre l'assassiné laissait, à par le fils qui avait
partagé son affreux sort, quatre filles: Emma, comtesse de Neuchâtel;
Julianne, dame de Montsalvens; Agnès, comtesse de Gruyère, et
cette mystérieuse Ita, cette problématique comtesse de Genevois,
qui n'a laissé d'autres traces ici-bas que son nom. Quant aux deux
fils, la tragédie de Payerne va les arracher au monde. L'un est
cet Hugues qui fut chanoine de Besançon, et l'autre, en qui vont
se terminer les destins de la dynastie, est Guillaume, fondateur
d'Hauterive.

Dix ans plus tard, déjà, douze moines de l'Ordre de Cîteaux,
dirigés par Gérard, abbé de Gherlieu, prenaient part, le 25 février
1138, à la consécration de la nouvelle église. Le m'onastère primitif
fut bâti sur la pente boisée au lieu où se trouve la maison dite
de Saint-Loup. Ce n'est que vingt ans plus tard que les bâtiments
furent élevés tout au bord des rives de la Sarine, avec l'église, les
communs et les ateliers. En 1162, a lieu le transfert solennel des
restes du fondateur, mort en 1143 déjà, dans la crypte qui lui
est préparée.
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M. l'abbé Kaiser, Dr en théologie, demande si Astrolabe qui,
vers 1160 est moine à Hauterive, est bien le fils d'Abélard et
d'Héloïse.

M. P. de, Zurich constate avec plaisir que M. Pittet a admis
des conclusions auxquelles il était arrivé lui-même et le félicite
du sérieux de son travail.

M. Pilled répond qu'il est possible qu'Astrolabe, moine à

Hauterive, mort, bien plus tard chanoine à Nantes, soit le fils d'Abélard.

Les dates presque concordantes et la rareté du nom
pourraient le faire admettre.

M. Caslella, président, félicite chaudement M. Pittet pour son
travail qui fait preuve d'une critique sûre et prudente.

Puis sont reçus membres de la Société, à l'unanimité: M.
Joseph Ackermann, avocat, à Bulle, M. Edouard Collomb, rédacteur, à

Fribourg, M.Marcel Renevey, préfet, à Châtel-St-Denis, présentés
par M. G. Corpartaux; Mlle Caroline von der Weid, présentée
par M. Léon von der Weid et M'Ue Monique Poffet, présentée par
Mme Poffet-Sermoud.

Cette séance fut suivie de la visite du cloître et de l'église
romano-gothique : les vitraux du XIVme siècle si habilement
restaurés par M. Henri Broillel, les stalles du XVme siècle, les
nombreuses fresques, les pierres tombales. Une surprise nous attendait

au cloître, où le directeur et les professeurs de l'Ecole
normale nous avaient préparé une charmante réception.

De là, on se rendit à la nouvelle école d'agriculture pour
apprécier une excellente collation et où M. le directeur Jules Collaud
et notre président levèrent le verre de l'amitié et de l'union si

étroite de l'agriculture et de l'histoire.
Le Secrétaire : Le Président :

B. de Vevey. G. C.astella.
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